
 

 

  

 

 

 

31.03.2020 tarihli Geçici Vergi 
Değerlemesinde Uygulanacak Kurlar 

 

 

Vergi Usul Kanunu hükümleri gereği, geçici vergi dönem 

sonlarında da, yabancı para cinsinden varlık, alacak ve 

borçların Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından belirlenen 

güncel döviz kurlarıyla değerlenmesi mecburidir.  

217 seri nolu Gelir Vergisi Genel Tebliği’nin 3.1. bölümünde; 

geçici vergi döneminin kapandığı tarih itibariyle T.C. Merkez 

Bankası’nca Resmi Gazete’de yayımlanan döviz alış 

kurlarının esas alınarak döviz değerlemesinin yapılacağı 

belirtilmiştir.  

Öte yandan 130 sıra nolu VUK Genel Tebliğine göre, kasa 

(efektif) mevcudu yabancı paralar varsa efektif alış kuru 

(yoksa döviz alış kuru) ile diğer mevcut, alacak ve borçların 

ise döviz alış kurları ile değerlenmesi gerekmektedir. 

Bu yasal çerçevede, 31.03.2020 tarihli birinci geçici vergi 

döneminde kullanılacak olan kurlar aşağıdaki gibidir; 

Dövizin Cinsi 
Döviz 
Alış 

Efektif 
Alış 

1 ABD DOLARI 6,5160 6,5114 

1 AVUSTRALYA DOLARI 3,9898 3,9715 

1 DANİMARKA KRONU 0,96491 0,96424 

1 EURO 7,2150 7,2100 

1 İNGİLİZ STERLİNİ 8,0579 8,0523 

1 İSVİÇRE FRANGI 6,8013 6,7911 

1 İSVEÇ KRONU 0,6507 0,6502 

1 KANADA DOLARI 4,6158 4,5987 

1 KUVEYT DİNARI 20,6160 20,3067 

1 NORVEÇ KRONU 0,6137 0,6133 

1 SUUDİ ARABİSTAN RİYALİ 1,7345 1,7215 

100 JAPON YENİ 6,0227 6,0004 

1 BULGAR LEVASI 3,6682  
1 RUMEN LEYİ 1,4847  
1 RUS RUBLESİ 0,08122  
100 İRAN RİYALİ 0,01543  
1 ÇİN YUANI 0,91323  
1 PAKİSTAN RUPİSİ 0,0391  
1 KATAR RİYALİ 1,7796  
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Diğer taraftan, koronavirüs salgını nedeniyle 2020 Ocak - 

Mart dönemi geçici vergi beyan ve ödemesine dönük 

herhangi bir erteleme henüz yapılmamıştır. Herhangi bir 

uzatma yapılmadığı takdirde, 2020 Ocak – Mart dönemi 

geçici vergi beyannamesinin 18 Mayıs 2020 tarihi itibariyle 

verilmesi ve vergilerin ödenmesi gerekmektedir. 

 

Saygılarımızla, 

 

Dr. Celal Çelik 

Yeminli Mali Müşavir 

 
 


